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COMUNE DI MAROSTICA 
Provincia di Vicenza 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
Originale  

 
OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA IN DATA 23/09/2009 DAI GRUPPI CIVICA 

BERTACCO E MAROSTICA CIVICA AVENTE OGGETTO "LAVORI 
PRESSO GLI EDIFICI DELLA SCUOLA MEDIA". 

 
 
L'anno duemilanove, addì  ventinove del mese di ottobre  alle ore 20.30, nella Sala Consiliare del 
Castello Inferiore, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è 
riunito sotto la presidenza del Presidente del Consiglio geom. Emanuel Cortese  il Consiglio 
Comunale. 
 
N. Cognome e Nome P A

1 SCETTRO rag. Gianni SI  
2 BERTAZZO prof. Alcide SI  
3 BUCCO geom. Simone SI  
4 COSTA arch. Mariateresa SI  
5 MINUZZO ing. Matteo SI  
6 OLIVIERO S.Ten. cav. Giuseppe SI  
7 CUMAN prof.ssa Maria Angela SI  
8 CORTESE geom. Emanuel SI  
9 RUBBO geom. Alessandro SI  
10 TASCA Luca SI  
11 BONAN rag. Riccardo SI  
 
 
 
 
 
 
 

N. Cognome e Nome P A 
12 DALLA VALLE Giovanni SI  
13 MORESCO dott. Ivan  SI
14 VIVIAN Matteo  SI
15 BERTACCO dott. Lorenzo SI  
16 MAROSO Nereo SI  
17 ZAMPESE dr. Pierantonio SI  
18 DINALE arch. Duccio SI  
19 BASSETTO ins. Daniela SI  
20 ZANFORLIN dr. Valerio  SI
21 MARCHIORATO arch. Giuseppe 

Loris 
 SI

 
  TOTALE 17 4 
 
 
   
   
 

 
 
Partecipa Il Segretario Generale  Dott.ssa Stefania Di Cindio 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a 
trattare l'argomento di cui in oggetto.  



OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA IN DATA 23/09/2009 DAI GRUPPI CIVICA 
BERTACCO E MAROSTICA CIVICA AVENTE OGGETTO "LAVORI PRESSO GLI 
EDIFICI DELLA SCUOLA MEDIA". 
 
 
 
   Entrano i cons. Zanforlin e Marchiorato (presenti n. 19). 
 
Il cons. Zanforlin legge la mozione che si allega al presente provvedimento per farne parte 
integrale e sostanziale (allegato sub A). 
 
Bertazzo: legge il proprio intervento che si allega (sub B). 
 
Esce il cons. Cuman e va via (presenti n. 18). 
Entra il cons. Moresco (presenti n. 19). 
 
Zanforlin: rinnovo un quesito. Mi parla ancora di consolidamento statico. Cosa vuol dire? C’è 
un rischio statico? Non è una cosa da poco. La invito a porre attenzione sull’uso di questi 
termini. Bisogna capire l’entità del problema. 
 
Bertazzo: non sono un tecnico e questo testo è stato scritto da me. C’era una crepa dove c’è la 
congiunzione di due corpi di fabbrica, come ce ne sono state e che sono state sistemate con 
delle placche, nel corridoio che dalla parte centrale va verso l’aula magna. Ci sono degli 
assestamenti naturali. Il problema dell’acqua c’è sempre stato: ai tempi in cui insegnavo, 
nell’ala est pioveva giù. Purtroppo è una struttura bella, ma poco funzionale. Io ho chiesto che 
ci sia manutenzione costante delle caditoie. Non è un problema di tipo strutturale, ma è una 
fessura che però nel tempo poteva allargarsi. 
 
Bertacco: anche a me fa piacere sapere che non è un problema strutturale anche se mi risulta 
che l’intervento non è ancora stato fatto. Considerato che sono state tolte monete rispetto alla 
legge 81/2008 sulla sicurezza ed avevo chiesto all’assessore dei lavori pubblici di fornire 
l’elenco degli edifici con il c.p.i e che io non ho ancora ricevuto,  è giunto il momento di 
girare pagina rispetto ad alcuni edifici che non hanno possibilità di durare ancora molto. 
Vorrei capire veramente come sono messi questi edifici. 
 
Dinale: il problema riscontrato evidentemente non era grave; se così fosse stato, si sarebbe 
potuto intervenire subito, come si è fatto con le frane. 
 
Bertazzo: qui bisogna realizzare materiale su misura, mentre per le frane è sufficiente un 
intervento più semplice. 
 
Bassetto: non è possibile, come commissione istruzione,  trovarci e fare sopralluoghi per fare 
il punto della situazione? Avevo chiesto anche che ci fossero degli esperti sulla valutazione 
degli edifici. 
 
Zanforlin: non credo comunque che siano necessari 6 mesi. Prendo atto di questi tempi. 
L’assessore aveva detto che i tempi dei lavori erano di 30/35 gg e consegna il 15/09. I 35 gg 
sono già passati. Avete intenzione di applicare penali per il ritardo? Perché secondo me  si 
devono applicare. 
 
Segretario: se ci saranno i presupposti, il dirigente dell’ufficio tecnico dovrà provvedere. E’ 
una cosa che prescinde dalla valutazione discrezionale dell’Amministrazione perché si parla 



di applicazione di un capitolato sul quale l’Amministrazione non ha voce. Se ci sono i 
presupposti di un ritardo, si procede automaticamente. Il responsabile dell’uff. tecnico ha la 
responsabilità di procedere in tal senso. 
 
Terminata la discussione, si pone ai voti la mozione. 
 
A seguito di votazione palese espressa per alzata di mano, con il seguente esito: 
 
Presenti votanti  n. 19 
Favorevoli   n.   7 (Bertacco, Maroso, Zampese, Dinale, Bassetto,Zanforlin e Marchiorato) 
Contrari   n. 11 
Astenuti  n.   1 (Bertazzo) 
 
la mozione non è accolta. 
 





 
Allegato sub B alla DCC n. 94 del 29/10/2009 

 
 
 
La situazione degli edifici scolastici della città di Marostica ritengo sia sufficientemente conosciuta 
da parte di coloro che in questi anni li hanno frequentati per motivi familiari, per professione  e per 
impegno amministrativo. Nel 2007 è stata effettuata una ricognizione di tutte le strutture per avere 
un quadro preciso della stato generale per quanto riguarda la sicurezza di tutti gli edifici. A seguito 
di questa rilevazione si è continuato ad eseguire interventi di adeguamento alle normative vigenti 
(uscite e scale di sicurezza, sostituzione di vetri, alcuni interventi specifici richiesti dalle normative 
antincendio, ecc.) ed inoltre è stato chiesto un contributo per riqualificare la scuola Elementare A. 
Cuman Pertile. 
 Il lavoro non è ancora completato, mancano per esempio i sistemi di spegnimento automatico nei 
quattro edifici dove è richiesto il CPI..  
Siamo inoltre in attesa dei risultati della verifica che lo stato ha compiuto o sta portando a termine 
in questo periodo in tutti gli edifici d’Italia 
 
Nel nostro programma elettorale in tutte le assemblee pubbliche ci siamo espressamente impegnati 
di terminare i lavori iniziati o programmati, di porre particolare attenzione ai piccoli interventi ma 
soprattutto di progettare la riqualificazione degli edifici scolastici.  
 
C’è quindi la volontà, pur nei limiti del bilancio derivanti dal patto di stabilità, dalla contingenza 
economica  e dalle priorità, di realizzare nuove strutture scolastiche, ovviamente rispettose delle 
normative vigenti nel campo della sicurezza e costruite con materiali e tecnologie che favoriscano il 
risparmio energetico: Tali nuovi edifici, da realizzarsi nel tempo, andranno a sostituire quelle 
esistenti ormai obsoleti.  
A conferma di queste nostre scelte comunico che già nel mese di Agosto abbiamo presentato in 
Regione due progetti preliminari nella speranza che almeno uno venga parzialmente finanziato. 
Cercheremo di creare le condizioni per il riordino complessivo degli edifici scolastici.  
 
Sarà nostro impegno ricercare risorse economiche per raggiungere questo obiettivo e saremo ben 
lieti di vedere realizzata almeno in parte di questi obiettivi. 

 

 

Alcide Bertazzo 

 
      
 



 
Oggetto : MOZIONE PRESENTATA IN DATA 23/09/2009 DAI GRUPPI CIVICA 

BERTACCO E MAROSTICA CIVICA AVENTE OGGETTO "LAVORI 
PRESSO GLI EDIFICI DELLA SCUOLA MEDIA". 
 

 
 

PARERE DI CONFORMITA' 
 

La proposta di deliberazione è conforme alle norme legislative, statuarie e regolamentari. 
Il presente parere è reso nell'ambito delle funzioni consultive e di assistenza agli organi dell'Ente, di 
cui all'art. 97, comma 2, del T.U. - D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267 e art. 65, comma 3, dello Statuto 
Comunale. 

 
 
 
Marostica, li 29/10/2009 Il Segretario Generale  

 Dott.ssa Stefania Di Cindio 
 

 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Presidente del Consiglio 
 geom. Emanuel Cortese 

Il Segretario Generale  
 Dott.ssa Stefania Di Cindio 

 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
Certifico io sottoscritto SEGRETARIO GENERALE che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo Pretorio del Comune il 25/11/2009 ed ivi rimarrà per la durata di 15 giorni 
consecutivi ai sensi del 1° comma dell’art. 124 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 (T.U.E.L.). 

 
Il Segretario Generale 

 Dott.ssa Stefania Di Cindio 
 

 
 
,  
 

  
    

  
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 
Il sottoscritto SEGRETARIO GENERALE, visti gli atti d’ufficio 
 

ATTESTA 
che la presente deliberazione: 

 
è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune in data ______________e che    
contro la stessa non è stato presentato alcun ricorso. 

 è divenuta esecutiva il ______________ per decorrenza del termine di 10 giorni dalla 
pubblicazione, ai sensi del 3° comma dell’art. 134 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

 è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 

 Il Segretario Generale 
 Dott.ssa Stefania Di Cindio 

  
 
� Segretario 
� Ufficio personale 
� Servizi Sociali 
� Servizi Demografici 
� C.e.d. 
� Ufficio Cultura e Biblioteca 
� Ufficio Segreteria e Contratti 

� Area 1^ Affari Generali  
� Area 2^ Economico Finanziaria 
� Area 3^ Lavori Pubblici 
� Ufficio Progettazione 
� Area 4^ Sviluppo del Territorio – Urbanistica
� Vigili 
� Protezione Civile 
� Unione dei Comuni 
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